

新教宗本笃十六世接见枢机主教团

教宗当选後第一项正式活动：感谢枢机主教团的支持和爱护，要求他们继续给以襄助与合作

2005年4月22日

新教宗本笃十六世当选後第一项正式活动，是於四月二十二日上午在梵蒂冈宗座大楼克莱孟大厅接见枢机主教团成员，向他们发表一篇讲话，真诚感激他们在先教宗若望保禄二世去世

後大约叁星期以来，为普世教会所尽的辛劳，对他的支持与爱护，同时希望枢机主教们继续协助他善尽普世教会牧人的使命。

新教宗表示愿意以手足之情的方式简单地和枢机主教们分享他这几天的感受。他这些感受来自先教宗的去世、来自秘密选举教宗会议、更来自选举教宗的结果。为了这些不平凡的事件，他除了深深觉得内心需要静默之外，也有两种相关的心情，一个是内心渴望感激，另一个是面对摆在眼前的崇高任务感到人性力量的匮乏。

新教宗由衷感到需要感谢天主，因为天主不在乎他人性的软弱，拣选他做伯多禄宗徒的继承人，托付给他管理和引导教会的重任，好使教会在整个人类中成为团结合一的圣事。教宗说每位枢机主教都知道，是永生的牧人基督以他的神的力量在领导他的羊群，同时给他的羊群保证任何世代都有由他拣选的牧人来照顾他们。

接着，教宗本笃十六世感谢枢机主教团每位成员，尤其是当时代表全体枢机主教向他致贺词的索达诺枢机主教，以及教宗出缺期间负责教会过渡时期事务的罗马圣教会总司库索马洛枢机主教。至於每位枢机主教，教宗则感谢他们在教宗出缺期间的积极合作，掌管普世教会全局。对那些因为健康关系无法参与选举教宗的枢机主教，新教宗也特别致意，感谢他们的共融和祈祷，他说这都是忠诚热爱基督的教会的表现。

对所有筹备和协助秘密选举教宗事务的人士，新教宗也不忘感谢他们的辛劳，使一切都在安稳可靠的状况下顺利进行。

教宗本笃十六世特别要感谢的是选举他为教宗的一百十四位枢机主教们。他感谢他们推选他为罗马的主教和普世教会的牧人。他说这是信赖他的行为，这种行为变成一种鼓励，使他能够更平静的肩负新的使命，因为这表

示除了可以依靠不可或缺的天主的帮助外，也可以依靠枢机主教们的慷慨合作。教宗请求选举他的枢机主教们不要使他缺少他们的支持。

教宗坦白指出：如果从一方面看，他的个人和能力有所局限；但从另一方面看，他也很清楚托付给他的使命的本质是什麼。这个使命不是荣耀，而是一种必须怀着纯和完全奉献的态度来从事的服务，效法导师和上主的精神，不是来受服侍，而是来服侍人，就像耶稣在最後晚餐中为宗徒们洗脚，并吩咐他们也要如此做一样。因此，教宗表示，一切只能听从天主圣意的安排，尽人事听天命，大家彼此合作，善尽每个人为教会服务的职责。

最後。教宗向全球枢机主教们说：“各位敬爱的兄弟们，每个人都将要回到自己的任所岗位工作，但我们的内心仍然在信德上、在上主的爱中、在举行弥撒圣祭中、在不断祈祷

和分担每日的使徒工作中紧密地结合在一起。你们精神上的接近我，你们的明智建议，以及你们不可或缺的合作，对我乃是个恩典，也是一种激励，叫我完全忠心耿耿去履行托付给我的使命，对此我将衷心铭感”。

结束讲话之前，教宗把一切都托付给教会之母保佑，他邀请每位枢机主教顺从童贞圣母玛利亚的爱子耶稣基督的声音，大家齐步前进。

梵蒂冈电台讯，2005年4月23日

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-13/](https://opusdei.org/zhs/article/article-13/) (2025年12月17日)